

精准化精细化 龙岗走出社会治理新路径

2020年11月4日,龙岗区首宗刑事案件通过协同平台流转,实现第一宗区刑事案件从公安侦查、检察院起诉、法院审判全流程网上协同办案;出台“枫桥式”基层单位分层分类创建意见和三年行动方案……去年,龙岗推动四项社会治理重点工作开花结果,推动扫黑除恶专项斗争收官交卷,推动政法跨部门大数据协同平台落地启用,走出了一条符合超大型城市发展需求的社会治理新路径。

路径一:首批5类45个示范点创建完成,推动“枫桥经验”实践本土化。去年,龙岗区总结坂

田街道打造新时代广东“枫桥经验”实践创新项目示范单位经验,以宝岗派出所荣获全国首批100个、深圳唯一“枫桥式公安派出所”称号为契机,出台“枫桥式”基层单位分层分类创建意见和三年行动方案(2020—2022年),2020年首批创建枫桥式街道、派出所、社区、小区、园区5类45个示范点,三年实现11个街道、111个社区、486个园区等基层单位全覆盖。

路径二:在2008年全市首创出租屋分类分级管理模式的基础上,全力开展龙岗区出租屋分类分级管理提升工作。据统计,自

出租屋分类分级工作开展以来,已完成建设任务的近7万栋出租屋内的矛盾纠纷、刑事治安总警情、消防事故、安全生产事故同比大幅下降,接触类案件几乎为零,其中2020年全年全区火灾事故死亡人数为零。

路径三:2020年,全区基本

形成全方位、全人群、全周期、全

覆盖的社会心理服务体系“龙岗

模式”。在区一级,推动成立龙岗

区社会心理服务指导中心;在街

道一级,设置11个街道心理服务

站;在社区一级,设置111个社区

心理咨询室,设置率均达100%,

提前完成全市试点任务要求,打

造出坂田“一院两园多平台”、吉华“乐活”等社会心理服务模式。

路径四:针对治安防范、消防救援、公共服务等工作制定了62项考核指标,由各街道考核委员会每半年对街道范围内所有物业小区考核1次。推进党建引领住宅小区治理,物业服务企业参与小区矛盾纠纷化解及街道级物业管理协会建设等重点项目,创新建立“红色物业”“一家人”多元化联合调解等多种小区治理新模式。

路径五:2020年,龙岗区累

计破获涉黑案件465宗,恶势力

犯罪集团4个,查封冻结涉案

资产1.39亿余元。上级下达的涉黑恶追逃任务全部清零,立案查

处涉黑涉恶腐败和“保护伞”案

件11宗11人;通过定期研判线索、

领导包案督办、纪检公安“双专

班”调查等举措,提升线索核查办

理质效,累计办结各类线索682

条。

路径六:2020年,区委政法

委统筹龙岗公安分局、区检察院、

区法院、区司法局强化政法智

能化建设,打通信息壁垒,推动无纸

化、便捷、高效的政法跨部门大数

据办案协同平台在龙岗正式落

地,推动政法智能化建设迈上新

台阶。

(李晶)

宣《提醒》发《倡议》列《指引》
大鹏喊你“留深过年”

春节临近,在深务工者归心似箭。为加强新冠肺炎疫情常态化防控,降低因人员流动带来的疫情传播风险,大鹏新区大鹏办事处工作人员宣《提醒》、发《倡议》、列《指引》,多点发力,尽最大努力让更多员工留深过年。

据了解,大鹏办事处所辖企业64家,共计员工8000余人,每年返乡过年比例达90%。为响应市、区号召,大鹏办事处迅速反应,早在元旦前就编印了《工贸企业岁末年初安全生产和疫情防控温馨提示》,并在企业微信群、企业宣传栏广泛宣传,倡议企业员工留深过年。与此同时,深入企业与企业负责人、员工面对面交流,服务指导企业疫情防控,还根据企业诉求制作了《企业近期疫情防控要点指引》,向员工发放《致广大来深建设者的一封信》,宣讲留深过年的好处。

据了解,在该办事处的倡导下,晶峰晶体、华泰兴等辖区企业积极响应,采取多种形式鼓励员工留深过年。

(文/图 蒋佳元 马炼恒 李若石)

向企业员工发放《致广大来深建设者的一封信》

园山街道一企业积极为疫情防控助力

员工留深过年
发2000元奖金

“只要留深过年,配合企业生产,除了照常发放工资,每人再发2000元留深奖金!”近日,为鼓励员工留深过年,助力新冠肺炎疫情防控工作,位于园山街道的川亿电脑(深圳)有限公司(以下简称“川亿电脑”)向员工发出倡议,并决定向留深过年并参与生产的员工发放2000元“留深奖金”。

据悉,川亿电脑是一家生产电脑主板的公司,共有员工1100人。去年12月,该公司响应政府部门“留深过年”的号召,认真研究鼓励员工留深过年的办法,最终从员工需求出发,决定年三十到年初三放假,组织员工在厂过年,年初四恢复生产。

得知这一消息后,川亿电脑公司不少员工表示乐意留深过年,经过企业初步摸排,有90%员工选择留深过年。一名企业职工说,自己本打算回湖北老家过年,现在决定不回去了:“发奖金很

实惠,大家留深的积极性肯定高。”

该公司负责人表示,春节期间除了发奖金,还会给员工免费加餐,除了在中餐、午餐期间提供更好的菜品,还将增加水果、饮料等食品。因疫情防控需要不能组织开展联欢会等活动,但该公司仍会安排抽奖,在确保防疫安全基础上尽力为员工营造一个欢乐喜庆的过年气氛。

无独有偶,除了川亿电脑,目前龙岗区各企业均向员工发出了留深过年的倡议。其中,位于大鹏街道的深圳市金洲精工科技股份有限公司也决定为留深配合生产的员工发放每人1000元的留深奖金,并为留深员工增加2天年假,方便他们在疫情平稳后休假返乡探亲。此外,还有多家企业表示,将为留深过年的员工提供餐点、组织集中观看春晚等活动。

(蔡鹏飞)



【龙岗区禁毒宣传普法速递】

龙岗街道

禁毒宣传走进龙岗老街

为进一步加强辖区禁毒宣传力度,增加辖区群众对毒品的认知度,1月11日,龙岗区龙岗街道在龙岗老街开展禁毒宣传活动。

禁毒社工向群众派发了禁毒宣传资料,鼓励群众在日常生活中利用宣传单学习禁毒知识,并用通俗易懂的语言向群众介绍了毒品对个人、家庭和社会的危害,提高群众识毒防毒能力。同时,禁毒社工呼吁群众积极参与全民禁毒工作,为维护社区的和谐稳定贡献力量。

此次活动共派发50余份宣传资料,进一步提高了辖区群众对毒品危害的认知、对禁毒工作的了解,提高了群众对毒品的抵制能力,增强了大家禁绝毒品的决心,使禁毒宣传知识更加深入人心。

(李晶)

坪地街道

举行禁毒先锋争霸赛

2020年12月22日,由龙岗区禁毒办主办,龙岗区坪地街道禁毒办和坪地街道中心小学承办的“璀璨人生,无毒无悔”禁毒先锋争霸赛开展,共有300余名教师学生参与。

活动分为开场秀、形象比拼、实力比拼和禁毒签名行动四大环节。学校四支篮球战队轮流展示风采,秀出战队篮球服、队名和禁毒口号,点燃全场气氛;实力比拼环节,各篮球战队比拼决出名次。

本次禁毒先锋争霸赛,通过系列活动组建了学生篮球战队,塑造各自战队的形象和班级的禁毒文化,以篮球比赛的形式推动青少年毒品预防宣传教育,营造了良好的“绿色无毒、健康生活”的氛围。

(陈康舜 陈玉)

宝龙街道

开展禁毒宣传“进商铺”

为做好新的一年基层禁毒工作,提高在住居民禁毒知识了解,1月5日,龙岗区宝龙街道禁毒社工在辖区开展禁毒宣传“进商铺”活动。

活动中,禁毒社工通过向沿街个体商户、小商贩、往来的社区居民发放禁毒宣传折页、宣传礼品,讲解毒品的种类、危害及相关法律法规等知识,强化居民禁毒意识。与此同时,禁毒社工倡导大家积极参与禁毒宣传,与家人、好友们共同学习禁毒知识,一起远离毒品,珍爱生命。

据了解,通过此次宣传活动,进一步提升了居民对毒品的抵制能力,增强了大家禁绝毒品的意识,使禁毒宣传教育活动更加深入人心。

(刘杜舟)

街道速递

龙华

桔塘社区迎来高颜值街心公园



群众生活的案例、漫画,让居民在耳濡目染中学习到法律知识。抬眼望去桔塘青工的奋斗故事,也有着触动人心的力量,细数故事里的点点滴滴,

总能感觉到我们似曾相识。速度、温度、数量、质量,桔塘人用脚步丈量,日新月异的幸福家园。

(文/图 王志钰 王延萍)

坪山

坑梓街道快速处置劳资纠纷

过激爬上塔吊的行为感到后悔,表示以后一定会本着协商化解的态度理性维权。

年终岁末,建筑领域的劳资纠纷问题比较突出。该类纠纷都有涉及人数多、金额大、关系复杂、处置紧急等特点。坑梓街道按照《坪山区关于2020年根治欠薪冬季专项行动实施方案》统一安排部署,积极开展形式多样的宣传活动,全力做好

劳资纠纷隐患的排查化解和劳资纠纷处置工作。

据了解,自2020年12月份以来,坑梓街道共处理建设工程领域因工程款结算等原因导致的劳资纠纷11起,涉及农民工348人,金额768万元。到目前为止,受理的劳资纠纷基本得到妥善解决。

(胡振华 叶凤生)

龙华

福城街道禁毒宣传进市场

为了进一步加大禁毒宣传力度,增强居民识毒、拒毒、防毒的意识,提高禁毒知晓率。1月12日下午,龙华区福城街道禁毒办在福民市场开展禁毒“六进”宣传系列活动。

活动中,工作人员向市场内的群众、市场经营者、门店负责人介绍了吸毒给个人、家庭、社会所带

来的各种危害,并结合真实案例深入浅出讲解中国法律关于毒品违法犯罪的规定,引导社区居民远离毒品,在日后学习生活过程中树立正确的人生观、价值观和法制观。

此次活动不但增强了市场内的群众、市场经营者、门店负责人积极参与到禁毒斗争中,争当拒毒、防毒的宣传员,形成禁毒人人有责的浓厚氛围,发动群

(黄剑辉)

南山

招商街道禁毒模拟法庭进社区

角色的方式,模拟庭审全过程,真实呈现了各项诉讼程序。活动旨在以案释法、以案析理,让社区居民了解司法审判程序,学习禁毒相关知识,同时也更深刻地认识毒品的危害。

模拟庭审结束后,禁毒社工通过开展“毒品圈套”“毒品知识有奖问答”等游戏、展示仿真毒品、讲解毒品知识等方式,让居民提高识毒、防毒、拒毒能力。

(郭起)



活动现场

成立“鲸落深港澳海洋清洁联盟”

大鹏新区关爱行动启动

1月12日上午,大鹏新区关

爱行动启动暨鲸落深港澳海洋

清洁联盟成立仪式在大鹏金沙湾

沙滩举行。本次活动回顾2017

年抹香鲸在大亚湾搁浅事件为主

线,联手深港澳环保组织,关注海

洋保护和自然教育,在深圳关爱

海洋、关爱生态为起点,开启新

一年的关爱脚步。

活动首先回顾了“大鹏自然

课堂”,并为国家基因库等第二

批“大鹏新区生态文明宣教体验

中心”授牌。大鹏新区工委委员

、综合办主任王继良表示,倡

导海洋生态文明,建设绿色家

园,需要全社会共同努力,大鹏

新区将以“鲸落”粤港澳海洋清

洁联盟成立为起点,积极行动、

加强合作、持之以恒践行保护海

洋生态环境,建设可持续发展的

海洋生态文明,为新区全球海洋

城市集中承载区和建设世界

级滨海生态旅游度假区建设创

造优秀的海洋生态环境。

据悉,2017年3月,一头因

网缠绕受伤迷路的抹香鲸误

入大亚湾海域并搁浅,虽然经过

政府渔政部门、海洋生物专家、

海洋生态志愿者、渔民等群体三

个多昼夜全力以赴的救治,仍未

挽回鲸鱼的生命。此次事件引

发广泛社会关注,海洋污染伤害

海洋生物、破坏海洋生态话题再

次引起热议……

此次,鲸落深港澳海洋清洁

联盟是以“社会组织发起、政府推

动”模式连接深港澳,联合海